Pan Binarmny postanowil przeanalizowa¢ sezon grzewczy 2015/2016, ktory trwal od
15.09.2015 1. do 31.03.2016 1.

Pan Binamy ogrzewal swoj dom gazem lub drewnem. Gaz byl dostgpny zawsze, gdy byla
potrzeba ogrzewania domu. Natomiast ogrzewanie kominkiem bylo mozliwe tylko wtedy, gdy
zgromadzona byla wystarczajaca ilos¢ drewna. W dniu 15.09.2015 roku rano pan Binarny miat
zgromadzone 550 kg drewna. Jeden wsad kominkowy (jedno ogrzewanie) to 26 kg drewna.

Ogrzewanie wlaczane jest w sezonie grzewczym dwa razy dziennie — rano 1 wieczorem,
zgodnie z nastepujacym harmonogramem:
— w dni robocze (od poniedzialtku do piatku) rano dom ogrzewany jest gazem:;
— w sobote i niedziele rano dom ogrzewany jest drewnem (o ile pozwalaja na to jego
zapasy — co najmniej 26 kg), w przeciwnym razie ogrzewany jest gazem;
— kazdego dnia wieczorem dom jest ogrzewany drewnem (o ile pozwalaja na to jego
zapasy — co najmniej 26 kg), w przeciwnym razie ogrzewany jest gazem.

W kazdy piatek rano pan Binarny sprawdzal masg¢ zgromadzonego drewna. Jezeli masa drewna
byla mniejsza niz 100 kg, to dostarczano mu 300 kg drewna tego samego dnia, przed
wieczornym ogrzewaniem.

Wykorzystaj dostepne narzedzia informatyczne i podaj odpowiedzi do ponizszych zadan.
Odpowiedzi zapisz w pliku zadanie5. txt, a kazda odpowiedz poprzedz odpowiednim
numerem zadania (poza wykresem w zadaniu 5.3).

Zadanie 5.1 (0-2)

Podaj date oraz pore dnia (rano / wieczor), kiedy po raz pierwszy po ogrzewaniu stan zapasow
drewna byl nizszy niz 100 kg.

Zadanie 5.2 (0-3)
Podaj, ile razy w calym sezonie grzewczym (od 15.09.2015 1. do 31.03.2016 r. wlacznie):

— dostarczano drewno panu Binarnemu
— pan Binarny ogrzewal dom wieczorem drewnem, a ile razy — gazem.

Zadanie 5.3 (0-2)

Przedstaw na wykresie liniowym wieczorng mase drewna (po wykonaniu wieczornego
ogrzewania) we wszystkich dniach okresu grzewczego. Zadbaj o czytelnosé¢ wykresu.

Zadanie 5.4 (0-2)

Pan Binammy chce zapewnié, aby zawsze wtedy, kiedy przewiduje to harmonogram, bylo
mozliwe ogrzewanie drewnem. W tym celu zamierza zmieni¢ mas¢ drewna dostarczanego
w piatki. Podaj minimalng mase¢ drewna, jaka powinna by¢ dostarczana panu Binamemu
w piatki w sezonie 2015/2016 (o ile zgromadzona masa drewna byla mniejsza niz 100 kg), aby
w tym sezonie dom ogrzewany byl drewnem zawsze, gdy przewiduje to harmonogram.

Uwaga: nalezy przyja¢, ze firma dostawcza jednorazowo zawsze dostarcza co najmniej 300 kg
drewna.



